
 

Axioma de completitud
Todo subconjunto A IR

novacioyacotado superiormente tiene

supremo

Definición Sea AA IR subconjunto

decimos α EIR es una
cota superior
cota inferior

de A si α VEA
a α Hae A

1
A α

EI A 2,2 ER

tipi
3 es cota superior de A

es cota inferior de A



El conjunto de las cotas superiores de A

es X.EE 3sx 3 a

El conjunto de las cotas inferiores de A

es ER 2

Def Decimos
que un subconjunto AER

está acotado superiormente si A tieneacotado inferiormente
alguna cota superior

inferior
Si A está acotado inferiormente
y superiormente decimos

que A

está acotado

EI O.to

A está acotado inferiormente pero
no superiormente Entonces no está acotado

ZER tt



Zno está acotado ni infiermente ni superiormente

Def Decimos que MME IR es un
máximo de AA IR simínimo
M es una cota EE de A

M E A

EI A 1,3 33 es el máximo de A

porque 3 EA y
3 es cota superior de A

EI B 1 3 EIR en este caso B

IximII pero sí

tiene mínimo y es igual a 1

7
3

El máximo y el mínimo no



tienen porqué existir mismo si
el conjunto está acotado

Si A IR tiene máximoPYP.IE
1 sumo un máximo

Dee Supongamos que tenemos Ms Ma
máximos de A Veremos

que Mi Ma
Como Mi E A

Ma es cota superiorde A
M Ma

µ

Como Mae A
Mi es cota superior de A MEM

MAL
Almá deAlonotaremsmaxAmínimo

minGA
Def Decimos que ER es un

supremo de ACIR siínfimo

1



α es una cota superior de A
inferior

α β β cota superiorde A
iaeskamenordelascotassup.tn i

Ei A To n E Fz
En este caso es una cota superior deA

pero es una cota superior de A menor

que Es decir ne es la

menor cota superior de A Entonces

es supremo de A

En este caso el supremo de A es

SUP A 1

Ht t



infig supremo
d

Observación Si A tiene máximo

llamémosle M entonces M sup A
De hecho como M máximo
M es cota superior de A
i

ü A
como

Tsielsupemoperteneual
conjunto es el máximo

del conjunto

A



EI Es3
Atiene máximo 3 y supremo

Por otro lado A no tiene
mínimo

pero tiene ínfimo 1

Axioma de completitud
Todo subconjunto AA IR

novacioyacotado superiormente tiene

supremo

sup A

También se cumple y



I be se p Y
puede deducirse del axioma

de completitud que
Todo subconjunto A IR
no vacío y acotado
inferiormentetiene ínfimo


